

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Veraneo en Alicante

Excursiones pintorescas...

Playa deliciosa.—Magníficos parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2,25 pta.
Provincias, trimestre . 8

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7888 ALICANTE Sábado 7 de Julio de 1934

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

El proletariado en la democracia

Esta posición frente al sufragio de una parte del proletariado español, no señala una etapa de ascenso o un cumbre superior. El proletariado, allí donde ha adquirido conciencia de clase, visión de las posibilidades y afán constructivo ha reasado esta posición. El odio al voto, la actitud hostil al ejercicio de la soberanía es una posición primaria determinada por reacciones sentimentales y anárquicas, opuestas a las reacciones reflexivas de un espíritu situado seriamente, desde el ángulo que sea, ante los problemas de su tiempo. Es, en síntesis, la posición antidemocrática que el proletariado adoptó un momento y que abandona ya en todo el mundo.

Hubo, para el proletariado, una hora en que pareció que, sin esfuerzos heroicos, el mundo le venía a las manos. Era inmediatamente después de liquidada en 1918 la guerra de las armas. Lenin ocupaba en Rusia el sitio de Nicolás II; Ebert regía los destinos de Alemania; Renner presidía la República austríaca; Branting era el jefe del Gobierno sueco; Stanning, jefe del Gobierno danés; Vanderweide jefe del Gobierno belga... Sobre todos ellos, la Sociedad de Naciones prometía la estructuración de una unidad continental que apartaba a Europa de la guerra y solidarizaba todos los Estados en una obra común de transformación social. ¿Cuál es la realidad presente? El fascismo en Italia como consecuencia de una acción revolucionaria equivocada; la organización socialista destruida en Rumanía, Yugoslavia y Polonia; doctores regimenes de dictadura; el más poderoso partido de la Internacional, la social-democracia de Alemania, desmoralizado, diezmado, en imposibilidad total de imponerse; Mac-Donald, en el Poder, pero sin presentar en él al socialismo; la soledad su ejecutoria con su heroísmo, peculiar-democracia austríaca, magnificando barridos sin piedad por la metralla de Dollfus; Francia, produciendo con el antimarxismo las jornadas sangrientas y simbólicas del 6 de febrero... ¿Es que se hace el balance de la realidad contemporánea para sumirnos en el desconsuelo de la pérdida definitiva de cuanto en el orden humano y social representaban en 1918, como nuevo sentido y nueva savia de la civilización, estas fuerzas obreras? No. En 1881, después de la muerte de Alejandro III, la represión contra el proletariado en Rusia fue feroz, implacable, exterminadora. Se le quería suprimir de raíz; arrancarlo de cuajo. Impedir por todos los medios que rebrotara. Plekhanov, en 1893, organizaba ya con empuje maravilloso el partido social-demócrata. En 1905, el zarismo, abatido por la desventura de la guerra con el Japon veía alzarse frente a él un movimiento de masas obreras imponente y arrollador que tuvo que ser combatido como un enemigo en guerra. Se le llamó a este movimiento la «Revolución de 1905». Salvo victorioso de este movimiento el zarismo. Pero, en 1917, la Revolución vencida en 1905 triunfaba definitivamente. Después de las tormentas de 1848, que como vieron toda Europa; que tuvieron también repercusión en España, se creía liquidado el socialismo. Así lo afirmaba en 1845 un economista, Luis Reybaud: «El socialismo está muerto». «O hablar de él es hacer su funeral»; y el socialismo le contestaba con el desencadenamiento de la «Comuna», que, sometido por Thiers, resucitaba con modalidades nuevas y nuevo impulso inmediatamente. Este proceso histórico encierra las siguientes enseñanzas: que una idea ni prevalece ni desaparece de un modo definitivo. Ni ha de considerarse como consolidada y sin riesgos en sus triunfos; ni destruida totalmente en sus derrotas. Lo que hay en ella de fuerza constructiva y renovadora tiene desvelos de gloria y eclipses, pero va cumpliendo, con prisas o con lentitud, su misión histórica.

Así como en las horas de incorporación, lo peor que podría suceder es que no quedara una obra hecha, de las horas de abatimiento lo más desconsolador sería que no produjeran ellas una profunda experiencia. Esta experiencia actualmente existe. Por haberla, el proletariado, en general, no se manifiesta en este tono inhibitorio, irritable y protestario de esta parte del proletariado español que analizamos. El proletariado, en el mundo, se reconcilia con la democracia; adopta sus normas. Se vale

de los derechos que otorga. Los utiliza para influir. Aspira a prevalecer dentro de ella con estos dos convencimientos: que la única revolución es la que se logra dentro del Estado, y que no hay revolución social sin plenitud de libertad civil. Este segundo convencimiento ha llevado últimamente a Radek, uno de los teorizantes más dogmáticos de la Revolución rusa, a elogiar el sentido de dignificación humana de la Revolución francesa. El primer convencimiento determina otros hechos más reveladores: uno de ellos, el más característico, es el Plan de Man, adoptado por el proletariado belga y que se basa en la idea de que, habiendo producido una transformación profunda en el mundo capitalista, el movimiento obrero no puede seguir cómodamente dentro de los principios, las normas y los gritos pretéritos. El movimiento obrero no puede acomodarse a los trámites y modos de una revolución violenta en un mundo en que las realidades advierten que se va produciendo una revolución de otro orden. No se puede reemprender la dirección de antes de la guerra, cuando, después de la guerra, el mundo, en todos sus aspectos, sigue otra dirección. ¿Es rectificar o condenar esa posición de la parte del proletariado español que se enjuicia apartarle de una actitud revolucionaria para situarle en una corriente conservadora? No. La posición tradicional es ésta: apocalíptica en los medios y paradisiaca en el fin. Más concretamente: a la violencia para llegar al milagro. La posición nueva que proponemos es esta otra: ni apocalipsis ni paraíso; ni violencia ni milagro; acción perseverante y disciplinada dentro de la democracia para depurarnos en la libertad como hombres e influir por la democracia el Estado para dentro de él realizar la transformación social. Apartarnos del fatalismo que encadena, esteriliza y desmoraliza la voluntad para fortalecer y educar las energías que forman, en definitiva, una moral humana creadora. ¿Que lanzare el proletariado por este otro camino significa, tal vez, emprender una actuación menos brillante más limitada? No ha de aludirse Rusia. Rusia es un hecho único determinado por una serie de fenómenos que difícilmente volverán a concurrir. Así como el drama y la grandeza de la revolución política sólo se vivió en Francia, la grandeza y el drama de la revolución social posiblemente sólo se vivirá en Rusia. Pro, así como la revolución política de Francia siguió, por otros métodos, la transformación política del mundo, a la revolución social de Rusia ha de seguir también como imperativos sagrados de una modalidad ineludible de la civilización, la transformación social. El gran error de los demócratas y liberales del mundo habría estado en esperar que surgiera un Danton y nacieran los girondinos y se levantara Robespierre para repetir, letra por letra, suceso por suceso y hombre por hombre el acto glorioso de Francia. Se acomodaron las exigencias a las realidades y la transformación se produjo. El gran error del proletariado consistiría en lo mismo. Y el error sería de mayor magnitud si a los problemas de 1934 que agobian y obligan a todos se les hiciera frente con las limitaciones, los dogmas, los anatemas y los gritos de 1914...

Rousseau, en su «Contrato social», habla del sufragio para decir que el momento en que se ejerce es el único momento en que el hombre es libre. Pero que, por el uso que en este momento hace de la libertad, merece perderla. ¿No es el desuso peor que el mal uso? ¿No debe expropiarse con más razón al proletariado que no trabaja la tierra que al que la trabaja? En una hora en que el proletariado se alza contra la sociedad presente por haberle negado derechos y no cumplir ella sus deberes, pierde el proletariado autoridad si desdén medios de intervención y crédito, reusando el derecho que le permite, como ningún otro, sustituir los órganos de la sociedad actual y cumplir bien los deberes que ahora no se cumplen o se cumplen mal.

Marcelino DOMINGO
Madrid.

LEA USTED
EL LUCHADOR

Gestos y muecas de Madrid

¿Siesta o sueño eterno?

¿Será una simple y gustosa siesta estival la que han iniciado las Cortes o un sueño del que les despertará cualquier día, brusca e ingratamente, el decreto de disolución?

«Tres meses de descanso, que serían tres meses de vida para el gobierno Samper, y tres siglos de exasperación para el pueblo que los sufre? Es un plazo excesivamente largo para que trascienda sin sobresaltos que determinen un cambio de política.

Con su última decisión, el Parlamento, producto de un deslizo de Martínez Barrio—que ni el mismo se perdonará a estas alturas—, se hizo un «nara kiris moral».

¿Cómo justificará su derecho en la vida. No ha sabido hacer unos presupuestos y ha aprobado el triste y deficitario remedio de Marraco, aunque no hubiese orador—de los que, luego lo votaron—que no le reputase como el más calamitoso de los conocidos.

No ha tenido arrestos ni iniciativas para resolver ninguno de los problemas fundamentales que se le han

presentado: ni el del paro forzoso, ni el de Cataluña, ni el de los arrendatarios rústicos. Ha acabado dando al Gobierno una confianza que le había negado, al repudiar el proyecto de poderes excepcionales. Siete meses de trabajo asmático, holgando todas las fiestas de guardas; han bastado para producirle una fatiga sobremanera, y para hacerle pedir vacaciones. Ya no quedaban monárquicos que rehabilitar, ni funcionarios desleales que reponer, ni posibilidades de invertir más dinero para entretimiento del clero y para aumento de la fuerza pública.

Si resucitara Moret, el político que mejor conoció y utilizó a Lerroux como «contratista de la tranquilidad pública», sonreiría, satisfechísimo de su obra... Al través de los años y de los regimenes Lerroux permanece fiel a su historia y a su misión: favorecer, hasta después de muerto, a la monarquía. Bajo su batuta, se ha hecho el milagro de que hayan funcionado unas Cortes de mentalidad mo-

nárquica, sin haberse derribado oficialmente a la República.

Y sin embargo, los alfonsinos patentados manifiestan la decepción ante el resultado de esta legislatura y acusan a Gil Robles de no haber sacado al «buen Parlamento» todo el rendimiento posible. Todavía les parecen exiguas las concesiones que se les ha hecho, y aparentemente llevan razón. ¿Por qué no se ha indultado a don Alfonso si se le ha admitido moralmente, al amnistiarle sus complicaciones en el golpe de Estado y en los seis años de dictadura?

Pero los borbonizantes exaltados que escriben esas diatribas en «La Epoca» no se dan cuenta de que al prolongar el destierro del Borbón, las Cortes han favorecido su causa mejor que sus partidarios. Hay muchos republicanos que solo viendo en España al ex rey, se decidirán a regresar a la República de las manos justas que hoy le extrañan el juego.

Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)

Prosa oficial

El gobernador da instrucciones al alcalde de Novelda respecto a la práctica de la libertad de conciencia

El pleito del laicismo en Novelda es más antiguo que la República española. Ya antes de proclamarse el Régimen actual, existía esta pugna. Novelda fue la población donde en mayor número se produjeron los incidentes al paso de las procesiones católicas por las calles de la ciudad. Ciudadano que no se descubría al paso de las imágenes que la religión exhibía espectacularmente, entre cánticos y nubes de incienso, era requerido por los guardias para descubrirse y si acaso insistía en su negativa, multado y castigado severamente. En Novelda tuvo durante muchos años predominio un colegio—remedo de seminario—en el que un sacerdote influyente, iba amasando conciencias y sojuzgando voluntades para su causa. En Novelda los curas tuvieron un determinado y evidente predominio en la vida ciudadana, siendo árbitros de fundaciones y entidades, dedicadas al socorro del prójimo... cuando el prójimo se sometía a los dictados de la iglesia católica. Y en esta forma llegó la República, con su Constitución, a desplazar de la influencia política en la ciudad a los elementos de la iglesia, quienes ni por un momento se sometieron a las realidades. Por el contrario en Novelda, más que en Orihuela, sede episcopal, los curas arrieron desde el púlpito contra la República en forma tal que motivaron la reclamación de las autoridades republicanas en muchos casos y la indignación de las gentes sensatas en todos ellos.

2.º del Código Penal que sanciona como delitos los actos atentatorios a la libertad de conciencia y al libre ejercicio de los cultos, a cuyo efecto daría cuenta de los que se cometían a la autoridad judicial para su resolución, y a esta Superioridad por si fuere procedente la imposición de la correspondiente multa.

En cuanto a esas manifestaciones que asegura usted haber hecho el señor Vicario desde el púlpito, consistentes en afirmar que el que se enterraba «civilmente» lo hacía como un perro, si bien carecieron en el caso de ser exactas de la ponderación exigible al ministerio y cultura del que las pudo pronunciar, no justifican una medida de carácter general como la adoptada por usted de la que resultan perjudicadas personas a quienes ninguna responsabilidad puede atribuirse por un dicho ajeno.

Y, en relación con el último punto de su oficio, que se refiere a las órdenes de recorrer el camino más corto de llegada al cementerio, debo manifestar mi conformidad en todos aquellos casos en que sea preceptivo, por mandato de la Ley.

Si raras acusar recibí del presente. Alicante 6 Julio 1934. Señor Alcalde de Novelda.

Merece un comentario la prosa oficial. Recuerda el gobernador al alcalde de Novelda, en un exceso de legalismo, los artículos del Código Penal en que incurrir al entorpecer estas manifestaciones religiosas. Es el párrafo como una amenaza.

Pero es que luego al referirse a las manifestaciones hechas desde el púlpito por el vicario, ofensivas para quienes no profesan en la religión católica, el gobernador empieza por no creerlas, y sigue por no sancionadas. Hubiéramos querido ver en este párrafo los artículos, apartados y capítulos del Código que castigan al sacerdote que olvidándose de la razón de su ministerio se dedica a hacer política desde el púlpito, contribuyendo, inciando, a la alteración del orden público.

Creo el gobernador a pies justillas lo que le dice el alcalde de Novelda. Hombre serio, honrado, republicano, consciente de sus deberes y de sus responsabilidades, es incapaz de mentir. Crea el gobernador y denos la satisfacción a los republicanos de un escrito tan ergórico y tan jurídico como el que estamos comentando pero dirigido al superior jerárquico del vicario de Novelda, diciéndole también en los artículos, capítulos párrafos y apartados en que incurrir al dedicarse impunemente desde el púlpito a hostilizar a la República y sembrar cieña y odio.

Y así podremos ver que el legalismo gubernativo es unilateral.

Para evitar mayores males, el alcalde prohibió el tránsito por las calles de los ornamentos religiosos que acompañaban a los cadáveres hasta el cementerio. Jamás se opuso a que en el recinto de enterramiento se practicasen todas las ceremonias religiosas que los familiares del cadáver demandaran, pero dejando la calle libre de toda manifestación partidista.

Pero ante el primer caso, ahora, gobernando la provincia el señor Vázquez Limón, se desautoriza a la autoridad municipal que prohíbe un entierro católico por las calles, y se le obliga a consentirlo; y para que el orden sea mantenido si se alterara, envía el gobernador a Novelda cuarenta guardias de Asalto y un delegado gubernativo.

Y por correo al alcalde, el siguiente oficio:

«En mi poder su atento oficio de 4 del corriente, he de manifestarle para su cumplimiento lo siguiente:

Es derecho de todos los ciudadanos establecido por el artículo 27 de la Constitución, el de una absoluta libertad de conciencia y el de practicar libremente cualquier religión, e incluso manifestar públicamente su culto, si a estos últimos efectos fueron autorizados por el Gobierno.

Es consiguientemente deber de todas las autoridades mantener este derecho, haciendo que todos y cada uno de los españoles se sometan a este mandato constitucional, absteniéndose de entorpecer ni dificultar su ejercicio.

Por ello, en todos aquellos casos en que proceda legalmente y no existan temores fundados de alteración del orden público, se servirá usted autorizar los entierros católicos y los ritos que dicha religión tiene establecidos a esos efectos, sin condicionar los mismos a reglas fijas dictadas por usted que no son del caso. Y cuando existan temores por parte de usted de que se altere el orden con motivo de la celebración de esos entierros, se servirá por el medio más rápido ponerlo en conocimiento de mi autoridad, para la adopción de la resolución que proceda.

Igualmente cuidará de que aquellos entierros que se celebren con carácter civil sean respetados de la manera más absoluta, no permitiendo que bajo ningún pretexto se coaccione, increpe ni moleste públicamente en lo más mínimo a quienes los efectúan.

Lo mismo para el caso de la proyección que debe dispensar a los entierros católicos como la que presta a los de carácter civil, debe tener en cuenta que cualquier acto que tienda a entorpecerlos o impedirlos cae de lleno en la sección 3.ª del capítulo

El banquete a Benavides

Anoche en el restorán «Diana» se celebró el banquete que los amigos de don Miguel de Benavides le ofrecieron como despedida al ser trasladado a la Delegación de Hacienda de Segovia.

La fiesta por expresa voluntad del agasajado tuvo carácter íntimo y se sentaron a la mesa con él, los más destacados elementos de Izquierda Republicana.

No hubo discursos y si efusivas frases de cordialidad y de afecto para el ciudadano que en todo momento supo actuar con verdadera emoción de republicano y que como funcionario ha probado siempre su inteligencia y su amor a las instituciones.

El señor Benavides agradeció los elogios y el agasajo con frase emocionada.

Política provincial

El nuevo gobernador como esperábamos, sigue la política de destrucción de los Ayuntamientos del 12 de Abril

Ya son dos nuevos Ayuntamientos de los que el pueblo eligió el 14 de abril, los que acaba de segar la guadaña gubernativa, que el gobernador empuña y que con su esfuerzo animan los caciques políticos que se llaman republicanos, y que como republicanos pugnarán contra el caciquismo... cuando no le ejercen ellos.

Monóvar y Crevillente acaban de ser destituidos, como lo fueron Agost, Santa Pola, Orihuela, Denia, Monforte, Guardamar y otros muchos. Y como lo seguirán siendo, si esto no se remedia los que quedan de los elegidos por el pueblo en las urnas el 12 de abril de 1931, cuando España creyó que había implantado la República.

Y los cargos de ahora son tan consistentes como los aceptados en los anteriores: no hay materia ni para la destitución de un guardia municipal, cuanto menos para la de un Ayuntamiento que está allí por la libérrima voluntad del pueblo. Revise el gobernador los pliegos de cargos que en las oficinas se archivan y que han servido para las destituciones y diga en conciencia si hay motivo legal para hacer lo hecho, y sobre todo para mantenerlo después de transcurridos los 90 días del plazo legal de suspensión injustificada. Vea en cual cargo se acusa de malversación de fondos, de mala administración perjudicial para el pueblo y para los intereses del común; examine donde está la razón evidente justificativa de este castigo. Reflexione si se puede separar de su cargo a quien el pueblo llevó a él estigmatizado con una sospecha, que por ser quienes son y como son los alcaldes destituidos y sus concejales, queda bien lejos de la conciencia del pueblo.

Sabemos que el gobernador, por su carrera judicial, es amigo del legalismo, de la fórmula exacta, de la ponderación de resoluciones que han de ajustarse siempre a un fundamento establecido categóricamente; diganos donde encuentra la legalidad que justifique estos hechos que se vienen produciendo en la provincia de Alicante, para desmontar todos los Municipios elegidos por el cuerpo electoral.

Hubiéramos celebrado aquellas elecciones después de un determinado período de Poder de un sector republicano y podría alegarse que estaban amañadas las elecciones por los que mandaban. Pero la elección fue en días de la monarquía: no habiéndose mandado todavía los republicanos y los pueblos llevaron a sus administraciones a estos que todavía estaban en ellas, seguramente por que consideraron que eran estas personas las más republicanas y las suficientemente honradas para ocupar los puestos.

Pero había de venir al Poder el partido radical, para enfrentarse con los mandatos del pueblo y para ejercer el caciquismo; para destruir los cimientos de la República que no son otros que los Ayuntamientos populares.

¿Razones de destitución? Ahora como antes la ambición política, el ansia de dominio sin fuerzas en que fundamentarla.

Prueba de ello que, por lo que respecta a Monóvar, por ejemplo, se ha demorado la medida de expulsión por que los diputados radical y agrario—Orrichena y Alberola—no habían llegado a un acuerdo en cuanto a la distribución de los puestos en la Gestora que se nombrara.

Instituto Hispano de Herniología
(Delegación provincial)

Adolfo Mangada
MEDICO

Tratamiento por inyecciones hipodérmicas de toda clase de hernias (sin operación)

PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Cuartillas del MAESTRO

EN LA KULTA ALEMANA

Verdes, azules, pardos

Parece más que una conflagración una taturería con rueta. Verde gana y pardo pierde.

¿Que ha ocurrido en la kulta Alemana, de pura raza aria? No es fácil saberlo. Hay confusión en los hechos y en las referencias. Además los adjetivos que conforme al color de las camarretas se da a la tropa, la moda de las iniciales y la dificultad para un latino de leer los nombres alemanes aumenta la confusión.

Parece que ha estallado una rebelión en los batallones de la milicia (S. A.) del ala izquierda del hitlerismo.

La nacionalista era, como su nombre dice, un conglomerado de nacionalistas y socialistas, de conservadores y demagogos, de junqueros y Von Juan Sin Tierra, de revanchistas y pacifistas. Un lío, una ensalada, un pisto, una olla verdaderamente porrida.

A las consecuencias de la mescolanza de elementos que forman el partido hoy imperante en el Imperio alemán unen las versiones oficiales las más extravagantes alianzas de elementos contrarios y aun opuestos: militaristas archiconservadores, como el general Schleicher, unidos a la canalla demagógica, étcocado a la izquierda del canciller y todo ese amasijo de acuerdo con la Rusia soviética. ¡Valiente pisto!

¡Pero llegó a estallar el pronunciamiento de la milicia nazi o fue ahogado en sangre antes de lanzarse a la rebeldía?

Hitler, que ha querido aparecer como un héroe cayendo en la capital de Baviera desde un avión sobre los

insurrectos, es más bien un madrugador, según todas las apariencias.

¿Se comprende que horas antes de la rebelión esté un cavallito durmiendo tranquilamente en su cama y otro estudiando el plan de ataque con un joven homosexual?

El proceder de la policía a las órdenes de Goering prueba también que madrugó Hitler, que se anticipó a las intenciones de sus queridos camaradas, de sus dignos camaradas y de adversarios como el general Von Schleicher.

A este general le ha eliminado la policía su pretexto de que opuso resistencia a la rendición.

Por lo visto se aplica en Alemania la ley de Resistencia parecida a la de Pugas que codificó el amirantado Martínez Anido.

El cadáver de la esposa del general Von Schleicher tumbado a tiros junto al del general dice algo, aunque los muertos no hablan.

En fin, que fusilando a unos, matando a otros y suicidando a los demás ha ganado Hitler la partida. Al que madruga, Dios le ayuda.

Hitler, después de matar ha deshonrado a los muertos. Los que no son invertidos y continuadores de los vicios homosexuales del imperio son glotonos y borrachos. ¡Buenas gentes, las que han elevado a la cancillería a Hitler! Buena, buena. Su mejor cronista es un muerto inmortal, el francés Rabelais. Y todos así, los vencidos como los vencedores, y todos llevan sobre el pecho la cruz gamada.

Roberto CASTROVIDO

El "Graff Zeppelin"

En su viaje de América ayer mañana se vio cruzar frente a nuestra población, siguiendo la línea de la costa el dirigible «Zeppelin» que acompañando por el cabo de Santa Pola navegó magestuosamente hasta desaparecer por el de la Huerta.

El paso del «Zeppelin» aunque muy temprano fué presenciado por muchas gentes.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Un acto de homenaje a Leopoldo Garrido

Al comentar la noticia del traslado a Lugo del que hasta ayer fué Fiscal de esta Audiencia don Leopoldo Garrido, leemos en «Hoy» que sus amigos han proyectado organizar un banquete de simpatía y adhesión al funcionario ejemplar y al ciudadano integerrimo.

Cuenten los organizadores con nuestra adhesión. El señor Garrido periodista distinguido, hijo de periodista, destacó desde muy joven su competencia profesional, llevando su actividad a los diarios de aquellas localidades donde ha residido y en Alicante desde el primer día, se ha manifestado también en este orden profesional, contribuyendo con su trabajo en varios locales y siempre destacando su gran espíritu democrático y su intensa cultura.

Aún cuando el querido amigo se aleja de Alicante, Garrido ha de dejar entre nosotros el hondo afecto y la estimación que mereció siempre.

Anís y Coñac Salas

Labor municipal

El Ayuntamiento aprueba una interesante moción de la alcaldía referente a la playa de San Juan

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Bajo la presidencia del señor Carbonell se reunieron los concejales señores Botella, Gómez, Llaneras, Cremades, Pérez Llorca, Sánchez Jiménez, Pomares, Samper, Pérez Torreblanca, López, Alamo, Albricias, Antón, Sierra, Alonso, González, Martínez Sansano, Mora, Sánchez Santana, Beltrán y García Navarrete.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se dió conocimiento de las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial de nuestra provincia, y son tomadas en consideración algunos asuntos al despacho de oficio.

Se acordó publicar el extracto de los acuerdos adoptados durante el pasado mes de junio.

PARA LA EXPLOTACION DE LA PLAYA DE SAN JUAN.

Se aprobó una moción de la Alcaldía, relacionada con el proyecto para la explotación de las Playas de San Juan, en virtud de la cual se pondrán en vigor las vigentes disposiciones: pasará a la jurisdicción y explotación del Ayuntamiento de Alicante, toda la zona marítima comprendida entre la Albufera y el límite don de se inicia la Playa de San Juan; la explotación la efectuará el Ayuntamiento, bien directamente o por concesiones a empresas particulares dotándose a la zona de cuantas atracciones figuren en proyecto y estableciendo comunicaciones con la capital por medio de líneas de tranvías y autobuses; serán respetadas las servidumbres de salvamento y vigilancia de costa; y quedará a cargo del Ayuntamiento los servicios de limpieza y saneamiento de la zona.

ASUNTOS DE GOBERNACION.

Se concedió una prórroga de licencia por un mes, sin sueldo, al Oficial primero de Secretaría, don Antonio Juan Cerdá.

Concedióse a la señorita Enriqueta Elóret Climent, Auxiliar de Intervención, una licencia de treinta días.

Se acordó, accediendo a la solicitud del Alcalde de Cox, contratar la Banda Municipal de Música, para dar unos conciertos en los festejos que van de celebrarse en la citada Villa.

ASUNTOS DE FOMENTO.

Se autorizó a doña Emilia Blanquer Aliberta para aumentar dos pisos y construir un mirador en la casa número 45 de la calle Capitán Segarra.

Denegóse la autorización solicitada por don José Segarra Antón para instalar un puesto de venta de periódicos en la Plaza de España, y se acordó la revisión de los puestos existentes para ver si cumplen todos los requisitos establecidos.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.

Se concedió un recondicionado lácteo gratuito en la Institución Municipal de Puericultura.

CON MOTIVO DE UNA SOLICITUD DE EXCEDENCIA.

En el expediente promovido por el Médico de la Beneficencia Municipal don José Clavero, solicitando la excedencia, además del informe de la Comisión de Beneficencia se presentó otro de la Gobernación.

El dictamen propone se eceda a la excedencia por un año, pero con este dictamen viene un informe del Decano de la Casa de Socorro, en el que da cuenta de que durante ese período de tiempo, la ausencia del señor Clavero puede suprirse con personal del benéfico establecimiento.

Haciéndose eco del informe de referencia, el señor Sánchez Sanatana solicitó que no se aprobara el dictamen de la Comisión, sino la propuesta en que podía traducirse el informe del jefe de la Casa de Socorro.

El señor Alonso mantuvo que la aprobación debía ser el dictamen, y en consecuencia, como en todos los casos, al concederse la excedencia produciendo una vacante, correspondía convocar oposiciones.

Intervinieron los señores Mora y González manifestándose, en sentido de que el asunto debía volver a las Comisiones, y el señor Cremades abundando en las manifestaciones del señor Alonso.

Tras prolija discusión fué aprobada la propuesta del señor Alonso.

ASUNTOS DE SANIDAD.

Se autorizó a don Diego Compañy el establecimiento de una expendeduría de carnes.

Quedó sobre la Mesa el expediente relativo al establecimiento de una doña Remedios Gomiz, expendeduría de leche, instado por ASUNTOS DE INCENDIOS.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

ASUNTOS DE HACIENDA.

Expediente referente a la apertura de una fábrica de aguardientes compuestos, licores y jarbes, de los señores Candela y Capdepon.

El señor Alonso solicitó que este asunto pasara a la Comisión correspondiente, y tras intervenir los señores González y Mora, así se acordó.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Autorizóse a don Juan Bautista Alcazar, la construcción de un panteón en el cementerio Municipal.

Graves desórdenes en Amsterdam

HAY CINCO MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Amsterdam, (telégrafo). — Los incidentes provocados por los comunistas han sido en aumento, y la policía ha tenido que intervenir varias veces, habiendo por ello cinco muertos y once heridos.

En el puerto han conseguido los comunistas el paro total.

La policía ha tenido que usar contra los manifestantes gases lacrimógenos para evitar la formación de grupos.

Casi todas las calles han estado desiertas en absoluto.

El aspecto de la población ha sido deplorable.

La policía ha prestado los servicios triplicados y patrullas han recorrido la población.

Los obreros del puerto han conseguido el paro en otros sectores, y hay el temor de que éste vaya en aumento en toda la población.

NOTICIAS POSTERIORES

Amsterdam, (telégrafo). — Los desórdenes han continuado por la tarde.

300 soldados cooperan con la policía.

Fusileros marinos han ocupado los puentes.

Un anciano que presencié los sucesos, resultó muerto.

Hubo 15 heridos.

Se dice que las autoridades son dueñas de la situación.

La tragedia alemana

Berlin, (telégrafo). — En el curso de estos días von Papen ha envejecido notablemente.

Se sabe que ha hablado con Hitler acerca de su situación dentro del Gobierno.

Ha pedido ver a Hindenburg para pedir que el Gobierno presente las pruebas en que se ha basado para proceder contra sus amigos.

La liberación de tres colaboradores de von Papen permiten considerar que la posición del vicecanciller está establecida de momento.

Lea Vd. El Luchador

Se ha incendiado el teatro "Sakuska" de Jijona

El escenario ha quedado totalmente destruido por el fuego

En los primeros momentos se han pedido a Alcoy y a Alicante envío de servicios extintores

Jijona, (teléfono). — En las primeras horas de la mañana cuando el conserje del Teatro Sakuska, llegaba al local para proceder a la diaria limpieza, advirtió que salía del edificio una gran cantidad de humo. Antes de entrar avisó al secretario de la U. G. T. Pronto acudieron las autoridades que también fueron enteradas del siniestro y al advertir la magnitud del fuego se pidió por teléfono a Alcoy y a Alicante el envío de servicios de bomberos.

Mientras se esperaba la llegada de estas brigadas, las autoridades con grupos de vecinos intentaron comenzar los trabajos de extinción y vieron que por la tarde posterior, por una rejilla podía muy bien llegarse hasta el sitio del fuego y acometieron por allí los trabajos, utilizando una bomba de que se pudo disponer.

El escenario era totalmente un ascua. Ardía por entero sin que ningún efecto produjeran los medios que se comenzaron a emplear.

Todos los trabajos se dedicaron a localizar el fuego evitando que se corriera a los edificios contiguos, sien-

do tal el ahinco con que todos trataban que a las dos horas se había logrado localizar el fuego en el escenario, que ha quedado totalmente destruido.

Ya en vista de esto se ha telefonado a Alicante y Alcoy para que suspendieran la salida de los bomberos. Los de Alcoy ya estaban en la carretera y han regresado parte sin llegar a Jijona, pero la brigada que iba en cabeza ha llegado hasta la población siendo utilizados sus servicios.

La circunstancia de haber sido retiradas las butacas hace unos días, para ser reparadas, ha evitado que el fuego tomara mayores proporciones. Sin embargo, habiendo gran cantidad de madera, resaca el fuego ha encontrado elemento fácil a su auge.

En los bajos del Teatro hay establecida una industria y los mayores esfuerzos se han dedicado a evitar que el fuego se propagara hasta allí.

No hubo que lamentar desgracias.

Se desconocen las causas de siniestro, y se supone que quizá un corto circuito haya sido el productor del fuego.

Un hombre ahogado en el puerio

Esta mañana, a primera hora, cuando salía de servicio la lancha de Prácticos, sus ocupantes advirtieron junto al muelle 10, donde atracó el «Ciudad de Alicante», dentro de la dársena del puerto, flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre.

El cadáver fué recogido y se hizo cargo de él el Juzgado de guardia, que instruye las oportunas diligencias.

Enerte las ropas del cadáver, han sido hallados documentos que han permitido identificarlo. Es el anciano Daniel Sala, de Málaga.

Se cree que se trata de un suicidio.

En Gobernación no hay noticias

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso dijo a los periodistas que no había recibido ningún telegrama de los gobernadores, lo cuales prueba de la tranquilidad que reina en toda España.

Se le preguntó acerca del pletto catalán, y con un gesto significativo dijo que no le competía el asunto.

Un acto político aplazado

Madrid, (teléfono). — Se ha suspendido el mitin que esta noche había de celebrarse en el Stadium, organizado por el Frente antifascista.

Se ha anunciado ahora su celebración para el día 28, víspera del aniversario del asesinato de Jaurés.

Se ha perdido la cosecha de arroz del Japon

Tokio, (telégrafo). — En todo el Japon la gran siega está causando estragos de gran consideración.

Los daños se acercan a cifras enormes.

La cosecha del arroz, una de las más importantes del Japon, puede ya darse por perdida en absoluto.

Con la cooperación de la artillería y por medio de disparos en común, ya se intentase provocar en diversos puntos a la vez, una reducción en la presión atmosférica para ver de conseguir con ello un cambio que provocase después la lluvia.

Una nota de Estado

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado se ha facilitado a la Prensa una nota desmintiendo la noticia que de un periódico, diciendo que en nuestro consulado de Francia no se atiende a los obreros.

Hidalgo hará entrega de su titulos a los nuevos alferoces

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Hidalgo, acompañado del jefe de Estado Mayor Central, marchó a Toledo para hacer entrega de los despachos, a los alferoces de la Academia Militar.

Se varía el lugar de prácticas para el curso de coroneles

Madrid, (teléfono). — En breve se dictará una disposición modificando el viaje de prácticas para el curso de coroneles.

Se había dispuesto que recorrieran los Pirineos orientales, o sea el Nordeste de la región catalana.

Ahora se dispondrá que realicen esas prácticas en el Alto Aragón y región de Navarra lindante con la región vascofrancesa.

Los ejercicios comenzarán a primeros de agosto.

Se necesitan

personas activas, que desplieguen labor producción en plaza o provincias, con comisiones fabulosas.

Inútil incompetentes.

También chico recados. Horas de 9 a 1.

Agencial General de Negocios (Levante). Alcalá Gallant, 20.

Descarrila un tren

Avila, (teléfono). — Cerca de la estación de Mingorría ha descarrilado un mercancías.

Catorce unidades han caído por un terrapién, quedando destruidas.

El servicio de trenes por esta causa en la línea del Norte sufre bastante retraso.

No ha habido desgracias personales.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,50 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.

Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º

BERNARDO ROCA

Se necesitan

personas activas, que desplieguen labor producción en plaza o provincias, con comisiones fabulosas.

Inútil incompetentes.

También chico recados. Horas de 9 a 1.

Agencial General de Negocios (Levante). Alcalá Gallant, 20.

Descarrila un tren

Avila, (teléfono). — Cerca de la estación de Mingorría ha descarrilado un mercancías.

Catorce unidades han caído por un terrapién, quedando destruidas.

El servicio de trenes por esta causa en la línea del Norte sufre bastante retraso.

No ha habido desgracias personales.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,50 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.

Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º

BERNARDO ROCA

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicacion modernará el tratamiento químico-opsiterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, GRIPE, AFECCIONES BILIARES etc.

DE ALCOY

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

Mirador

Hace algún tiempo, fuimos los primeros en elogiar y paltecer la acertada iniciativa de nuestro Alcalde don Evaristo Botella...

Hablando con el señor Alcalde

Al entrevistarnos como de costumbre con el señor Botella Asensi, nos manifestó que había recibido de su colega de Cartagena una carta en la que le decía que habiendo tenido noticias de la existencia de una notable banda de esta localidad...

La Comisión local pro cautivos

Ayer tarde en el Teatro Circo convocados por la Comisión local, se reunieron los familiares de desaparecidos en Marruecos. Hizo uso de la palabra don Gregorio Romero...

Vida obrera

Mañana a las 10 el ramo del agua textil y fabril celebrará Asamblea en su local social Salvador Sgúri 14...

Petición atendida

Días pasados, a raíz de estallar los explosivos que fueron puestos en diferentes partes de la población, procedentes de los 500 kilos de dinamita y pólvora sustraídos del polvorín Oficial...

Casa de Socorro

En el día de ayer fueron asistidos tres lesionados. GUARDIA PARA MAÑANA Médico, don Pascual Sanus...

Teatros y Cines

CALDERON. «El Corado Oeste» y...

Cinema Alcoyano

AVENIDA DE CANALEJAS Sábado día 7 debut de los Espectáculos ARETINO En breve grandiosos y extraordinarios debuts Muy pronto RAMPER

Pista Viaducto

Iniciadora del patin en Alcoy

La más concurrida — La preferida por los verdaderos amantes de este deporte

Todos los jueves Partidos de Campeonato de Hockey disputándose la Copa Ayuntamiento

Agencia de Préstamos para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha. — ALICANTE, Tel. 1985

«Los cuateros por George O'Brien y Tom Tyler.

PRINCIPAL. «Yo, tu y ellas» por Catalina Bárcena, Luis Alonso y otros.

CINE ALCOYANO. «Espectáculos Aretino». No deje de asistir a este magna función, quiere pasar un rato agradable, no deje de ver a «Aretino».



Su radio es inovente, la culpa es de las válvulas. Si quiere oír claro y bien instale las válvulas ARCTURUS.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 12 — ALICANTE

Barcelona, Madrid, Vitoria, La Coruña, Palencia, Salamanca, Orense, Pontevedra, Vigo, Lugo, A Coruña, Ferrol, La Guardia de Guadalupe, Huelva, Cádiz, Málaga, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona, Barcelona, Girona, Lleida, Huesca, Teruel, Zaragoza, Navarra, País Vasco, Cantabria, Asturias, Galicia, Cataluña, Aragón, Castilla-La Mancha, Castilla y León, Extremadura, Andalucía, Canarias, Ceuta, Melilla.

LABORATORIO MEDICO DE

Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS

Diagnóstico precoz del embarazo PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

CIUDAD DE IBIZA, español, de Balears, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

TEJO, noruego, de Southampton, con asfalto, de CARRATALA.

DARRO, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMAIGNERE.

CABO QUINTRES, español, de Valencia, con carga general, de RAVELO.

GUIDO BRUNNER, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno y Génova, de PELA.

ISLA DE GRAN CANARIA, español, de Valencia, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

PALACIO, inglés, de Povey con des carga de Liverpool, de PELA.

SAC número 6, español, de Sfax, con fosfato para Cross de LLONCH.

DESPACHADOS

CABO QUINTRES, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELO.

GUIDO BRUNNER, italiano, para Casablanca y Rabat, con carga general, de PELA.

ISLA DE GRAN CANARIA, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

PALACIO, inglés, para Valencia, con carga general en tránsito, de PELA.

Ayer tarde a última hora fué despachado el vapor jugoeslavo VRANJIC, para Bona en lastre, de LAMIGNERE.

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Enseñanza privada

Por ANTONIO ZOZAYA

Muéstranse los acérrimos defensores de los regímenes autoritarios defensores ardientes de la que llaman «Enseñanza privada». Pero ¿qué es enseñanza privada? En buen castellano, «privado» es lo que se ejecuta a la vista de pocos, familiar y domésticamente, sin ceremonia alguna. En este sentido, la enseñanza privada existe y ha existido siempre. Un padre, tutor, encargado o maestro, enseña a su discípulo lo que le place, y él lo aprende o hace el mismo caso de las lecciones y adiestramientos que de las copias de Calainos, ¿cómo evitar que particularmente, y de una manera personal e individual, (que esta es la segunda acepción del vocablo privado) se enseñe lo verdadero o lo absurdo, lo bueno o lo malo, lo disparatado o lo prudente? Privadamente se enseña a andar y a hablar, a correr y a resguardarse del calor y del frío, disciplinas no menos necesarias para la vida que las teorías del adverbio y del participio. Privadamente se nos enseñó a fumar y a cometer todo género de diaburrias, y, si hemos de ser francos y veraces, lo poco útil y provechoso que sabemos lo hemos aprendido muy lejos de los Institutos y Universidades que nos amargaron y enristraron los que debieron ser jocundos y placenteros días de nuestra juventud.

¿Qué quieren expresar entonces quienes defienden la enseñanza privada? Sencillamente, una paradoja y un contrasentido. Quieren que pueda quedar a cargo de determinados particulares la enseñanza pública, que surta efectos oficiales lo que no es, oficial, y que un individuo, una corporación o una secta se encarguen de inculcar en los cerebros juveniles los prejuicios, tópicos, sofismas y disparates que los han de incapacitar para siempre para pensar por sí mismos. Pretenden no hacer ciudadanos, sino siervos, oscurecer el claro juicio en beneficio de los privilegios de una clase social y cometer, en suma, lo que se ha denominado gráficamente el estupro de los cerebros infantiles.

Sin negar, porque es innegable, que existe, por desdicha, la enseñanza privada, porque no es posible ir de casa en casa, extirpando pedagogos imbeciles y progenitores tontos y hasta amigos idiotas, como se extirpan por el Laboratorio Municipal los parásitos, el hecho es que al Estado sí puede no interesar que los niños sepan Historia, Gramática, dibujo, idiomas, música y geometría, con ser todo ello muy interesante, le es absolutamente preciso que aprendan a pensar por sí mismos; es para el Estado un deber que no se les emburtezca con disparates, absurdos y falsedades, que se capaciten para ejercitar, libre y racionalmente, el propio intelecto. Y, por ello, sin poder evitar todas las enseñanzas privadas, es preciso que haya una enseñanza pública oficial, cuyo fin no sea embutir en los cerebros teoremas, aforismos ni definiciones, sino preparar para la libre indagación y la actividad espontánea. En rigor, la enseñanza oficial es, en el fondo, educación humana, sin la cual no se puede formar un hombre verdadero, ni una mujer inteligente y capaz de criar y guiar a sus hijos; lo contrario es hacer de los hijos niños pasivos, acostumbrados a la servidumbre, la humillación y la bajeza, aunque se sepan de memoria el Espasa, el Calepino, la Enciclopedia Boscánica y los archivos de Simancas y del Escorial.

Nada más absurdo que obstinarse en que los muchachos aprendan de memoria lo que puedan hallar en los libros. Eso será muy bueno para el sistema chino de las oposiciones, en que se quiere saber, no quien tiene más entendimiento ni juicio sano, sino quien retiene en la memoria más juicios ajenos. Lo que hay que enseñar a los niños y a los jóvenes es a buscar los datos que necesitan y a compararlos, clasificarlos, analizarlos y a discurrir sobre ellos; a eliminar absurdos, estúpidos y patrañas y a ser personas decentes, y todo esto no puede dejarse en manos de particulares y menos de sectarios. No se puede evitar que, privadamente, un muchacho enseñe a otro a embriagarse; pero es preciso que a todos se les haga patente el resultado funesto del alcoholismo. No hay modo de impedir que un pedagogo fanático cuente a sus discípulos que en tiempos pasados hablaron las burras y el sol se paró a contemplar una batalla; más es imprescindible que a los niños se les explique por qué no hablan los cuadrúpedos auténticos, ni los astros detienen su marcha en los espacios siderales. Por infortunio de la patria, no hay modo de impedir que se predique entre cuatro muros la intolerancia; pero hay que difundir la concordia y el sentimiento de humanidad y de democracia a la luz del sol.

¿Quiéren los enemigos del progreso enseñar privadamente? Pueden hacerlo, pero uno a uno, como es personal, según nuestro léxico, lo privado; pero no en corporaciones, asociaciones y sectas públicas y con efectos oficia-

les. Pretenden inculcar en los intelectos tempranos sus prejuicios y sus sectarismos? Háganlo dentro de los hogares o en las iglesias, puesto que hay iglesias, pero no pretendan evitar que todos, absolutamente todos los niños y todos los jóvenes estén obligados a recibir la enseñanza oficial, independiente, laica, educadora y emancipadora, propia de hombres que no esperan la redención de lo alto, sino de su claro pensar y de su varonil esfuerzo propia.

ANTONIO ZOZAYA (Prohibida la reproducción)

José Olcina Asensi

CIRUJANO GALLISTA Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo, izquierda ALICANTE

Centre d'actuació valencianista

III SETMANA CULTURAL VALENCIANA

El día 9 de juny proppassat, visitaren la ciutat d'Alacant, els membres del Consell Directiu del Centre d'Actuació Valencianista a la fi d'ampliar l'organització de la sessió de Clausura de la III Setmana Cultural Valenciana restant encarregada de tota l'organització l'Agrupació Regionalista Alacantina.

Foren rebuts pel Consell Directiu de l'esmentada entitat, i després de les visites oficials varen quedar ultimats els següents actes a celebrar el proper dia 29 de Juliol:

A l'arribada del tren especial, que estarà rebut per l'Ajuntament, Diputació, entitats i Corporacions junt amb la Banda Municipal, es dirigiran en manifestació a la casa de la ciutat on es celebrerà la recepció oficial; tot seguit es durà a cap en el saló d'actes de l'Ateneu la solemniat sessió de clausura, que donat l'eforiment espontani de l'estació emissor, E. A. J. 31 Radio Alacant, serà radiada.

Per la vesprada es celebrerà un concert de música d'autors valencians i excursions a Busot, Elx i platja de Sant Joan.

L'Associació de la Premsa d'Alacant, en representació de la mateixa el senyor secretari, es posà a la disposició incondicional de l'organització i segudament quedà concertat fer una intensa propaganda en tots els diaris d'Alacant, fins al dia de la sessió de clausura de la III Setmana Cultural Valenciana.

A darrera hora i gràcies a l'amabilitat del director de Radio Alacant, pugué el Centre d'Actuació Valencianista donar una salutació al poble i un avanç de lo que estarà la festa esmentada.

AGENTE COLEGIADO

bien relacionado con el ramo busca representación para Madrid bolsas de papel, papel envoltura etc. Escribir: PUBLICIDAD REX, Número 73. Pl Margall, 7. — MADRID

Viajantes

Activos y conociendo ruta, recetamos para la venta de Lubrificantes. Razón: Díaz Moreu, 2. Pral ALICANTE.

Arte y artistas

Compañía Barrachina

Mañana noche en la Plaza de Toros reanuda la campaña de arte regional que la Compañía Barrachina-Prieto-Mas-Alvarez desarrollará en el Salón España.

El cartel está formado por las obras, «Per la fam d'heretar», «Encara viu» y «Ara sí que va de veres».

Los precios son populares y es de suponer que el público acudirá a pasar fresquita esta velada de género regional. Opera flamenca El martes 10 en el Teatro de Vera no debutará una agrupación de canto fondo, a base de Niño Marchena, Niña de los Peñes, Maravilla, La Mejorana, Luz Divina, La Jerezana, Pepita Caballero, La Trianera, Ramón Montoya, Niño Riardo, Flores, Antonio Delgado, Pepe Pinto y Canalejas.

RADIO ELCHE

Hoy sábado a las 10 y media de la noche recital de poesías a cargo de nuestro colaborador el actor Antonio Prieto, bajo el siguiente orden: «Canto al ciprés» de la hermosa comedia la «Ermita la Fuente y el río», de Marquina. «La casada infiel». Romance gitano de Federico García Lorca. «La marcha triunfal», de la comedia «Un alto en el camino», de Julián Sánchez Prieto (pastor poeta). «Canto a la mujer». Poesía leída en la elección de Señorita Prensa en la Asociación de la Prensa Alacantina, de Juan Sansano Bopisa. «El funeral de Josélot», de Enrique López Alarcón.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Procedente del Juzgado de Dolores se verá una causa contra Mercedes Navarro Botella por lesiones. Abogado señor Llorca. Procurador señor Chorro.

Del Juzgado Sur de esta capital y por el delito de robo, una causa contra José María Juan Campo. Abogado señor Beltrán. Procurador señor Alcaraz.

Y una causa del Juzgado Sur, por robo contra Antonio Olivares Leal y otro. Abogado señor Escarré. Procurador señor Mayor.

Cartera de Sociedad

Ha marchado a Denia el joven maestro y estimado amigo nuestro don José Grimalto. —Acompañado de su familia ha llegado procedente de Madrid, nuestro querido amigo y paisano don Antonio Moscat.

—Marchó a Madrid el alcalde don Lorenzo Carbonell, muy estimado amigo nuestro.

—Se alquila vivienda en Chalet con pinada. Razón: Antigua Barraca Consumos. Altozano. —Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19. 1.º

—Hoy ha regresado a Madrid la distinguida señora doña Filo S. Mestres, esposa de nuestro ilustre amigo don Marcelino Domingo.

—Marchó a la capital de la República el secretario de este Ayuntamiento, don Juan Guerrero.

—Se encuentra enfermo el distinguido joven Pepto Carbonell Gosálbez, hijo del alcalde de Alicante, nuestro buen amigo don Lorenzo Carbo-

nell Santavru. Celebraremos el pronto restablecimiento del enfermo.

Información del Gobierno Civil

Cuando hoy a primera hora de la tarde ha recibido el gobernador a los periodistas les ha manifestado que se había celebrado en Novelda, sin ningún incidente, el entierro católico que el alcalde quería prohibir por motivos de orden público, y que motivó el envío a dicha población de 40 guardias de Asalto.

—Ha dispuesto el gobernador de plazo, hasta el próximo día 25 para que cierren todos los bares de camareras que hay en la población. También que en los cabarets funcionen las orquestas hasta las dos y media de la madrugada, cerrándose a las cuatro. También dispondrá que estos establecimientos se rijan por las disposiciones vigentes, haciendo el debido registro en la Comisaría de las mujeres que presten servicio en ellos. —Los metalúrgicos de Alcoy que están en huelga celebraron una reunión para estudiar la fórmula propuesta por los patronos acordándose no aceptarla.

—Teniendo noticia el gobernador de que se juega en algunos pueblos de la provincia y dispuesto a que no continúen ha llamado a su despacho a los alcaldes de aquellos pueblos en los que se le había señalado la existencia de timbas. Los alcaldes han negado que se juegue. El gobernador se propone tomar medidas conducentes al descubrimiento de estas ilegalidades y descubiertas hará responsables a los alcaldes por dejación de autoridad. —Algunos pueblos han reclamado ante el gobernador por asuntos de aguas de ciego. El señor Vazquez Limón aceptando lo que de su jurisdicción hay en el asunto, se limitará a mantener lo establecido en tanto por la vía judicial no se rectifique, atendiendo las reclamaciones que pudieran presentarse. —En nombre de la comisión que administró los conciertos de la Orquesta Sinfónica dados en el Principal los días 18 y 19 del mes anterior, han visitado al gobernador don Román Bono y don Juan Montañés, entregándole 1158,25 pesetas producto de los beneficios líquidos y que destinan a la Cocina Económica.

—Teniendo noticia, de que en el balcón del Juzgado Pego donde estaba una bomba habían quedado huellas digitales, ha pedido a la dirección de Seguridad el envío de unos agentes del Gabinete de Identificación, que ya salieron para Pego.

—Teniendo noticia, de que en el balcón del Juzgado Pego donde estaba una bomba habían quedado huellas digitales, ha pedido a la dirección de Seguridad el envío de unos agentes del Gabinete de Identificación, que ya salieron para Pego.

—Teniendo noticia, de que en el balcón del Juzgado Pego donde estaba una bomba habían quedado huellas digitales, ha pedido a la dirección de Seguridad el envío de unos agentes del Gabinete de Identificación, que ya salieron para Pego.

De Villajoyosa

DE SOCIEDAD

Procedente de Barcelona llegaron las simpáticas y bellas señoritas Luisa y Lolita Rodríguez, acompañadas de su familia, a pasar unos días de veraneo en nuestra playa.

—Marchó a Gádiz en avión, nuestro particular amigo don Pedro Llinas, por asuntos de los negocios que tiene establecidos en aquella costa.

—En el campo Amadorio jugarán mañana el equipo local infantil «Nación» con el «Escolar» de Alicante. —El «Deportivo» no celebrará su partido señalado con otro equipo de Pego. Se aplaza el encuentro para otra fecha.

—Intento de ROBO En los muelles de la estación de los ferrocarriles E. S. A. se intentó cometer durante la madrugada un robo; unos desconocidos hicieron saltar los precintos de un vagón pretendiendo llevarse unos bullos de hilo, trenzado. El celo del jefe de la estación, que al advertir ruidos extraños salió a los andenes llegando hasta el almacén, hizo huir a los ladrones.

UNA COLONIA ESCOLAR

Se anuncia para hoy la llegada de la primera expedición escolar procedente de Alcoy. Está preparado el alojamiento que ocuparán los pequeños; y que reúne inmejorables condiciones.

CORRESPONSAL

Cartera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL

Cine desde las 8.30. «La azafra» y «Tuya para siempre».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 4. «El relicario».

MONUMENTAL

Cine desde las 4. «Primavera en Otoño».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 4. «El príncipe de Arkadias» y «Amargo idilio».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 4. «Noches de ventas» y «Tuya para siempre».

PLAZA DE TOROS

A las 10, compañía de comedias valencianas.

CAMPO DEL CUARTEL

A las 5 fútbol entre Murcia F. C. y Elche F. C. contra Hércules F. C. y Alicante F. C.



Por los cuales los Polvos de Arroz deberian contener Espuma de Crema. Esta nueva y asombrosa idea está aplicada a los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, en los cuales la «Espuma de Crema» está científicamente mezclada con finísimos polvos aerificados. Deliciosamente suaves, refrescan y estimulan los tejidos; fatiganos; tonifican la piel y proporcionan a la cara, por fea que sea, un aspecto mate de maravillosa belleza. Los Polvos Tokalon son los únicos genuinos polvos de arroz con espuma de crema. Una sola aplicación dura cuatro veces más tiempo que la de los demás polvos ordinarios. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Cartera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL

Cine desde las 8.30. «La azafra» y «Tuya para siempre».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 4. «El relicario».

MONUMENTAL

Cine desde las 4. «Primavera en Otoño».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 4. «El príncipe de Arkadias» y «Amargo idilio».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 4. «Noches de ventas» y «Tuya para siempre».

PLAZA DE TOROS

A las 10, compañía de comedias valencianas.

CAMPO DEL CUARTEL

A las 5 fútbol entre Murcia F. C. y Elche F. C. contra Hércules F. C. y Alicante F. C.

Tierra viva

A Antonio Garrigós, en elogio de sus bellas terracotas.

Apretada en la dura condensación de la piedra, la tierra asume su máxima calidad grávida. En el acantilado o en la cima, fúrgue su indomita apelación hostil. El mar o el viento pulen, de continuo, sus flancos ásperos, liman, insinuantes o fustigadores, sus anfractuosidades hirientes. Sordo a la enervadora caricia cósmica el cantil, el picacho, el rocoso, se evade a la sucesión devastadora del tiempo; eterniza su mole inmovil, de ruda materia inerte. Masa informe. Acumulación geológica sin norma, intimidad ni orientación. Hecho Azar. (En su superficie, huellas leves, mínimos trofeos, de beligerante milenario. Planos bruñidos. Puntas romas. Lenta victoria del sinuoso Palágo fementido de la brisa o el agua.)

en cambio, animar en ella su plástica original. Dulzura inefable del Arcángel. Sumisa docilidad reverente de María. Gracilidad rítmica de Eva popular. Atormentado arrobo de Magdalena. Estribación inasequible ¡Súmo rango!

Como además característico la humildad, la sencillez. Sobriedad de elementos y opulencia de sensibilidad. Prensia segura de veracidad poética. Dios, el auténtico y primigenio creador, hizo el mundo de la nada.

MIGUEL VALDIVIESO (De «Levante Agrario»).

EL LAXORENA no molesta y siempre es eficaz en el estreñimiento. Venta en farmacias

Colegio "La Educación"

Se ruega a todos los antiguos alumnos del «Colegio La Educación» asistir a la reunión que se celebrará en el local del Colegio Navas 49, el domingo día 8 a las 11 de la mañana, para tratar de asuntos que les interesen.

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraquez).

Razón en la misma o en esta Redacción.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chápi, 4. Alicante.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas.

Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

Teléfono 2023

ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tego

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del campamento de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

PROBADO

Coñac Martorell

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 18 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero: color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a él para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

Jornadas sanitarias de Santander

Las Jornadas Sanitarias que deben celebrarse en Santander durante los días 23 al 28 de julio próximo prometen constituir un verdadero acontecimiento científico a juzgar por el número de adhesiones recibidas y por el extraordinario interés de los temas científicos presentados.

Entre estos figuran los siguientes: «Comentarios críticos sobre las doctrinas de los trastornos nutritivos del lactente», que desarrollará el presidente honorario de las Jornadas, Profesor Súñer. El doctor Cavengt, presidente del Comité, estudiará las «Distrofías faríngeas». El tema «Aspecto científico y social de la Higiene Escolar» lo estudiará el doctor Sainz de los Terreros, presidente de la Sección correspondiente; sobre «Tipos constitucionales en la escuela» hablará el doctor don Manuel Tolosa Latour, vicepresidente de la misma sección, y el Secretario doctor Barnes, tratará de «La alimentación del escolar».

El doctor don Juan Antonio Alonso Muñoz, presidente de la Sección de Puericultura, hablará de «La mortalidad infantil en relación con el excesivo número de hijos». Estudio científico y Social; el vicepresidente de la misma Sección, doctor Muñozyretel, estudiará «La profilaxis del raquitismo en prematuros y débiles congénitos», y el secretario doctor Ezarrriaga, desarrollará el tema: «Profilaxis de la tuberculosis infantil».

El doctor Zamarrigo, que preside la Sección de Pediatría, disertará sobre el «Diagnóstico y tratamiento de los principales trastornos nutritivos del lactante»; el vicepresidente de esta Sección, doctor Ramos Fernández, disertará sobre «Sífilis congénita. Síntomas y variantes de su tratamiento», y el secretario, doctor Amador Perera, sobre un tema aún no designado.

El Presidente de la Sección de Pediatría, doctor Eleizgui, estudiará el tema «Biología escolar»; el vicepresidente de esta Sección, doctor Herrero Besada, de Barcelona, tratará de la «Vitaminización de las madres caentes», y el secretario, doctor Federico Rodrigo Palomares, hablará de «Caracteriología de la infancia».

Las inscripciones de periodistas y los trabajos que se deseen presentar, deberán enviarse al Secretario General de las Jornadas, Doctor Fernán Pérez, calle de Claudio Coello, 3. Madrid.

CHALET

En Villajoyosa, en el sitio más fresco, se alquila hermoso chalet rodeado de pinos, con baño, agua abundante, dos pisos de hermosas habitaciones y tres terrazas, a un kilómetro del pueblo y 200 metros de la playa. Está amueblado, y tiene vajilla y piano. Se podría alquilar solamente la planta alta. No se admiten enfermos. Informar en Villajoyosa, don Santiago Tito Pérez, Comerciante.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Manero Votla 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, Belando 31. ALICANTE

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente construidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Cinematógrafo.

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante 1.ª y 2.ª Enseñanza, Comercio y Magisterio Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-oposición en el Magisterio; y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

DEPORTIVAS

EL HOMENAJE DEL DOMINGO A PRATS

Si algún futbolista de los que radican en nuestra ciudad (y aun en España entera) se merece algún homenaje nadie con más méritos para ello que Prats el hombre todo voluntad que durante largos años ha sido una de las figuras más destacadas de nuestro fútbol.

Prats es el prototipo del jugador español; mejor de la furia española. Sin una técnica depurada pero con un valor sin límites y una caballerosidad pocas veces igualada que suple casi con ventaja a aquella técnica de que hablabamos.

En la memoria de todos nosotros está presente sus últimas actuaciones como internacional, sobre todo aquel partido célebre de Bolonia en el que Prats anuló completamente al italiano argentino Orsi, el mejor elemento del equipo nacional italiano.

En la actualidad cuando ya los años y el cansancio de la lucha continua resta fuerzas físicas nadie puede olvidar la labor realizada al frente de los muchachos del «Alicante» consiguiendo para este equipo el primer puesto en tres competiciones distintas y finalmente el ascenso a primera categoría.

Mañana la afición local tiene la oportunidad de demostrar que no olvida a quien lo ha dado todo por el deporte y de seguro que las graderías del campo de La Florida serán insuficientes para contener a tanto público.

El partido como saber nuestros lectores es a base de una selección de jugadores del «Murcia» y el «Elche» contra otra de «Hércules» y «Alicante» que son los siguientes: Murcia-Elche: Elzo, Leguey; Garcerán, Orriols, Vilaplana; Castillo, Bifonies, López, Mondragón; Iriés, Muñoz, Julio Sosa, Nolet, Sornichero y Zamoreta.

Alicante-Hércules: Gallana; Muñoz, Maciá, Surroca; Salvador, Gámez, Merro, Frats, Tormo; Ramón, Germán, Escritos, Vicedo, Galiard (del Oviedo F. C.) y Sirvent.

JUEGO DE PELOTA

Cumplidísima revancha tomó ayer Guara sobre Fusteret de la Llosa. Formaron partida a 60 tantos y escalera, Guara y Rateta contra Fusteret, Olmos y Botella (a) Sabata.

El público que asistió al match, visto el resultado del día anterior hubiera apostado a ciegos (y así lo hacían muchos) a favor del Fusteret, pero ya de comienzos de partida se vio la superioridad de Guara, secundado muy bien por Rateta.

Así como en nuestra reseña anterior decíamos que habíamos visto realizar a Fusteret la mejor partida, hoy nos vemos precisados a indicar que ayer jugó tan flojamente como no lo habíamos visto nunca. Y hay que advertir a todos los pelotaris que si juegan con pocas ganas y desinteresadamente, el público llegará a cansarse y redundará en perjuicio de ellos mismos, pues llegará día en que actuarán ante el tío Paco y el que esto escribe.

La partida fue un continuo dominio de Guara que realizó jugadas notables, (sin que por ello queramos decir que hizo una gran partida, pues aun le veremos jugar mucho más) y llevandole continuamente 4 o 5 juegos poor delante, remató la partida, dejando a Fusteret con 30 tantos.

Rateta le secundó muy bien. De los del bando contrario, destacó únicamente el alicantino Botella que si como «feridos» lo hizo oportunamente (1 falta en toda la partida) puede decirse que muchos de los «quince» que logró su bando a él, fue debido.

Olmos todo lo contrario del día anterior. No dio una. Y Fusteret desconcertose por completo, y poco o nada hizo para que el público se solazara.

Partidas como ésta, p'al gato.

Ocasión

Magnífico camión «Federal» Extrarrápido siete toneladas seminuevo se vende barato y a toda prueba.

Para informes Prytz S. A. Alicante.

Por desengaños de esteis de otros laxantes, probad el LAXORENA y os convenceréis de su eficacia. Venta en farmacias

Doctor Alfonso

M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

LAS ARENAS

Alquiler de casetas para baños y sillas bajo toldos, situado en la playa del Postiguet, en el sitio más fresco de la misma.

Instalación de primer orden con material completamente nuevo. Servicio de duchas.

No dejar de acudir a tomar baños a LAS ARENAS.

SITIO IDEAL, TEMPERATURA

DELICIOSA

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Lea V. El Luchador

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
N ARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Maignave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 116.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Café
Paseo de los Martires - 11
Alicante

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secreías.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, enl.º.- Alicante

Abelardo Chápi Galán

Alquiler de bocoyes vacíos.

Linea de automoviles

Elche-Alicante
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	7,45
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
19	19

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.- Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GRACIA HERNÁNDEZ, 46

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GAST Y DESVELOS
PON COCINA DE GAS

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; fricciónese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 Ptas.

Representante: B. ROCA.-Alicante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.-ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo 2 tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos :

: modernos :

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

INGHLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

Visite usted las oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos
de instalaciones

COÑAC MARTORELL

Lea EL LUCHADOR